商務部兩次約談 要求說明交易內容

和以及補貼數額,因而應遠超《規定》界定的

除了對網約車平台營業額的認定存在爭議,

中國政法大學傳播法研究中心副主任朱巍還提

醒,反壟斷法更多的是強調規制濫用壟斷地位

的行為,而非單純的地位。法律並不否認單純

的壟斷地位,但是,企業若有濫用市場支配地

位的行為,或者限制了市場競爭,則屬於反壟

斷法的調整範圍。

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)滴滴與優步(Uber)長 期佔據內地網約車(Call 車 Apps)市場份額的前兩位,滴滴出 行與優步中國強強合併後的市場份額更是達到90%,讓不少人 質疑涉嫌壟斷。中國商務部昨日證實,收到舉報指上述交易當 事方未依法申報,已對該合併案開展反壟斷調查,兩次約談滴 滴,要求其說明交易情況、未申報的原因,提交有關文件與資 料。這是中國反壟斷部門首次明確就該合併案展開調查。此 前,滴滴方面稱,優步中國的營業額尚未達到反壟斷相關規定 的申報標準。



■商務部新聞發言人沈丹陽表示,商務部已 對滴滴優步合併案開展反壟斷調查。 中新社

_聞發言人沈丹陽昨日在商務部例行記者 **新**會上首次指出,有舉報人向商務部舉報 該交易當事方未依法申報。商務部正在根據 《反壟斷法》、《國務院關於經營者集中申報 標準的規定》(以下簡稱《規定》)、《經營 者集中申報辦法》和《未依法申報經營者集中 調查處理暫行辦法》等有關法律法規對滴滴與 優步中國的合併案依法進行調查。

當局將依法推進調查工作

沈丹陽表示,截至目前,商務部反壟斷局已

經兩次約談滴滴出行,並與有關部門和企業座 談,了解網約車運營模式和相關市場競爭狀況 等。下一步,商務部將繼續依法推進本案調查 工作,保護相關市場公平競爭,維護消費者利 益和社會公共利益。

滴滴昨日稱,正在與相關部門積極溝通。 按規定,凡符合《反壟斷法》規定申報條件 和《規定》中申報標準的,經營者均應事先向

商務部申報,未申報的不得實施集中。

其中,《規定》有以下界定:一是參與集中 的所有經營者上一會計年度在全球範圍內的營 業額合計超過100億元人民幣,並且其中至少 兩個經營者上一會計年度在中國境內的營業額 均超過4億元人民幣;二是參與集中的所有經 營者上一會計年度在中國境內的營業額合計超 過20億元人民幣,並且其中至少兩個經營者 上一會計年度在中國境內的營業額均超過4億 元人民幣。

滴滴:無盈利毋須申報

滴滴方面曾回應稱,目前滴滴和優步中國均 未實現盈利,且優步中國在上一個會計年度營 業額沒有達到申報標準,不需要事先向有關部 門申報。

對此,同濟大學知識產權與競爭法研究中心 研究員劉旭指出,曾為網約車業務補貼數億美 元的優步中國,上年度反壟斷法意義上的營業 額應包括乘客通過其平台應支付的所有費用總



2014年3月12日 2015年

優步進入中國內地,與滴滴、快的(後被滴滴合併)

展開補貼大戰。

優步中國完成A輪10億美元融資,由海航資本與百度 領投,因巨額補貼優步中國虧損超過10億美元。

人壽6億美元融資,公司估值250億美元左右。

2016年1月 優步中國完成20億美元B輪融資,估值70億美元;5 月滴滴獲得蘋果公司10億美元戰略投資,6月獲中國

2016年8月1日 滴滴宣佈與優步全球達成戰略協議,將收購優步中國 的全部資產。

2016年8月2日 交易雙方履行股權變更登記手續,完成交割。

2016年9月2日 商務部着手對滴滴與優步中國的合併案進行反壟斷調 ■記者馬琳 整理

馬曉天:中國正研遠程轟

■網民繪製 隱形轟炸機 想像圖。 網上圖片





道,中國空軍司令員馬曉天9月1日到吉林長春 出席空軍航空開放活動,在向空軍航空大學新 共有6個翼下掛架 學員訓詞時指出,中國空軍目前已經進入到轉 型階段,要建立一支攻防兼備的強大空軍。馬 曉天在回應媒體提問表示,中國空軍正在發展 新一代遠程轟炸機。

馬曉天説中國現在的遠程打擊能力比過去有 了很大的提高。他説:「將來還會有更大提 高,我們現在發展新一代的遠程轟炸機,將來 你會看到的。」

轟-6K掛巡航導彈 獨一無二

去年九三閱兵上首次公開亮相的空軍 轟-6K,也在今年的航空開放活動中靜態展 示。轟-6K是對轟-6轟炸機徹底重新設計的最 新改進型號,配備俄羅斯 D-30KP-2 發動機和

機首先用作中程巡航導彈「長劍-10」的載體,

它能確保中國擁有獨一無二的能力——使用 巡航導彈,對亞太地區任何地點實施密集突 擊。2015年,轟-6K轟炸機曾4次赴西太平洋 遠海訓練。

遠程打擊能力 大國空軍象徵

今年7月6日, 運-20正式列裝中國空軍, 是 中國空軍具備強大戰略投送能力的重要標誌。 軍事專家徐勇凌指出,具備遠程投送能力和遠 程打擊能力是大國空軍的重要指標。下一步中 國空軍一定會着力提高其遠程打擊能力,甚至 可能直接發展超越美國B-2的隱身遠程轟炸 機。屆時中國空軍才真正實現了大國化、戰略 化、全球化。

官方規範網絡地圖 漏繒南海諸島釣島禁用

絡安全和信息化領導小組辦公室日前聯合下發《關於 規範互聯網服務單位使用地圖的通知》,對於有着漏 繪南海諸島、釣魚島等重大錯誤的「問題地圖」,要 求各互聯網服務單位引用地圖時要註明來源和審圖 號,對存在嚴重違法違規行為的,兩部門將聯合依法 影響。 嚴肅查處。

「問題地圖」損害國家主權

國家測繪地理信息局副局長閔宜仁表示,問題包括 部分網站登載的地圖未依法履行地圖審核程序,存在 將中國台灣省按獨立國家表示、錯繪中國國界線、漏

登載了不宜公開甚至涉密的內容,如國防、軍事設 施、未經公開的港口、機場,未經國家批准公開發表 的各項經濟建設數據等涉及國家秘密的內容。這將嚴 重損害國家主權、安全和海洋權益,造成惡劣的社會

此次兩部門下發的《通知》覆蓋中國境內所有登載 地圖的互聯網服務網站。《通知》要求各互聯網服務 單位嚴格按照《測繪法》、《地圖管理條例》等法律 法規進行地圖審核和登載使用。地圖在登載前應依法 送審,不得在地圖上標註涉密信息或違反中國民族政 策及政治主張的內容。

研發系統持續監控及時報警

《法制日報》及新華網報道、《通知》還規定、互 聯網服務單位要定期對網站開展全面自查,及時剷除 存在問題的地圖。兩部門將有針對性地開展監管工 作,「測繪地信局、網信辦等多部門成立了國家級互 聯網地圖監管主節點和31個省級分節點,實現了對 各類網站中登載地圖的日常監控、快速檢定並及時處

測繪地信局還組織研發了互聯網地圖監管系統,實 現對互聯網網站中登載的「問題地圖」、涉密和敏感 標註等持續監控並及時報警。

南方日報:杭州峰會為世界經濟把脈尋策

章指出,面對世界經濟持續低增長、全球經濟持續 「亞健康」的嚴峻形勢,各國深憂其弊,深感其 痛,深盼G20杭州峰會為世界經濟把脈尋策。正如 增速低於3%。究其根本,世界經濟發展到今天, 中國國家主席習近平所説:「我們要切實發揮二十 大貢獻。」

文章指出,為世界經濟把脈尋策,首先要對全球 經濟形勢有一個準確判斷。國際金融危機爆發至今

球經濟增長的預期,普遍認為將在2.9%以下。這將 是繼2015年全球經濟增長2.4%之後,連續第二年

上一輪科技和產業革命所提供的動能已經接近尾 國集團作為國際經濟合作主要論壇的作用,推動杭 聲,傳統經濟體制和發展模式的潛能趨於消退。同 州峰會為促進世界經濟增長、完善全球治理作出更時,發展不平衡問題遠未解決,現有經濟治理機制 和架構的缺陷逐漸顯現。

文章進一步指出,為世界經濟把脈尋策,需要為 促進全球經濟增長和合作開出良方。G20成員塊頭 已近8年,世界經濟仍然沒有重回正軌,下行壓力 大,佔全球經濟總量80%以上,對世界經濟增長的 間』主辦的一次二十國集團峰會。」

香港文匯報訊 《南方日報》昨日發表評論員文 揮之不去。今年以來,世界各大機構紛紛調低對全 責任也就更大,理應謀大勢、做實事,推動解決世 界經濟的突出問題,為實現強勁、可持續、平衡增 長目標提供切實可行的方案。

> 文章進一步指出,為世界經濟把脈尋策,還需要 發揮中國作為G20主席國的引領作用。中國向世界 展現了作為發展中大國的進取姿態、廣闊視野和責 任擔當,國際社會也希望中國能給G20峰會帶來新 氣象,為世界經濟增長和全球經濟治理貢獻更多 「中國智慧」和「中國方案」。恰如國際輿論所評 價:「杭州峰會是由『正確的國家』在『正確的時

俄

迟

東

開

俄羅斯第二屆東方經濟論壇 於9月2日到3日在俄遠東城市 符拉迪沃斯托克舉行。中方由

俄羅斯總統普京當地時間1日表示,亞太地區 經濟發展速度已經超過世界其他地區。俄羅斯 在開發其遠東地區過程中,需要與掌握高科技 的亞洲鄰國開展合作。因此,俄羅斯非常重視 本屆論壇。除中國外,日本、韓國、印度、越 南、澳洲、美國、新加坡等國亦派代表團出

遠東吸資 中國佔16%

與會的金磚國家新開發銀行副行長祝憲談到 中國參與俄羅斯遠東開發建設的情況表示,中 國投資者目前對遠東的投資已佔到遠東吸引投 資總額的約16%,最近一年投資發展尤其快, 這是一個好勢頭。他認爲,中國和俄羅斯遠東 地區在林業、礦產、農業和交通等方面有很大

祝憲也提到,金磚國家新開發銀行一直關注 俄羅斯遠東地區的發展,僅在俄羅斯西北部水 電項目上就投入了1億美元資金。

祝憲同時強調,俄羅斯還需要切實採取措 施,發展新興產業,完善基礎設施,推動經濟 多樣化和區域經濟發展。

■綜合新華社、中新社、俄羅斯衛星網報道



杜特爾特盼年內訪華 中方歡迎

香港文匯報訊 菲律賓總統杜特爾特日前表示希望年 內訪華,還將於下周赴老撾出席東亞合作領導人系列會 議期間與李克強總理會晤。據新華社報道,外交部發言 人華春瑩2日在例行記者會上表示,中方歡迎菲律賓總 統杜特爾特訪華,希望他盡早成行。

華春瑩説,中菲友好符合兩國根本利益,契合兩國人 民共同期待,是民心所向,也是大勢所趨。中方重視發 展對菲關係。兩國高層面對面交流對雙方增進了解、加 強互信、改善關係具有重要意義。

關於兩國領導人在老撾舉行雙邊會晤一事,華春瑩則 表示正在了解情況。中方對此持開放態度。